



重庆市大渡口区双山实验小学

重庆市大渡口区双山实验小学于2018年2月正式投入使用，在育才小学教育集团的引领下，秉承以“生命教育”为主旨的“让校园每一个生命都精彩”的办学理念，坚持育人为本、德育为先；坚持以教学为中心，实施以学生为主体、教师为主导的“双主体”教学模式；坚持特色办学，实现“人人都精神、个个能出彩”的办学目标。

全体教师发扬“踏实奋斗，激扬生命”的校训精神，逐步去实现“在快乐中追求进步，在进步中享受快乐”的办学愿景。

故乡门前的景色

重庆市大渡口区双山实验小学
三年级1班 汪陈昂
指导教师 危燕秋

我的故乡门前有一片美丽的景色，四季变换，各有各的韵味。

春天来临时，万物都苏醒了。门前的果树争先恐后地冒出嫩绿的新芽。樱桃树的花苞羞答答地藏在枝头，枇杷树也悄悄探出了毛茸茸的小脑袋。小鸟们在树枝上欢快地歌唱，像是在演奏春天的乐章。田地里，农民伯伯弯着腰，一手撒种，一手培土，播撒着春天的希望。

夏日里，阳光格外热情。知了在树上不知疲倦地鸣叫，奏响了夏天的交响曲。门前的稻田金黄金黄的，像铺了一地的金子。小河里，鱼儿欢快地游来游去，到了晚上，还能看见螃蟹出来乘凉。

秋天的景色最是迷人。果树的叶子渐渐变成了金黄色，路边的橙子树挂满了沉甸甸的果实，像一个个小灯笼。农民伯伯们忙着收割稻谷，脸上洋溢着丰收的喜悦。

冬天一到，雪花纷纷扬扬地落下来。屋顶、树枝、小路都盖上了厚厚的棉被。孩子们在雪地里打雪仗、堆雪人，欢笑声在寒冷的冬天里格外温暖。

这就是我故乡门前的四季美景，每一个季节都让我深深着迷。

可爱的小松鼠大黄

重庆市大渡口区双山实验小学
三年级4班 李星燃
指导教师 卢榕倩

你们知道我家最可爱的成员是谁吗？它就是我的小松鼠朋友——大黄。

大黄长得讨人喜欢。它穿着一身棕黄色的“小皮袄”，毛茸茸的，摸起来特别柔软。当它蜷成一团时，像个会动的毛球。最可爱的是它那对三角形的小耳朵，总是机警地竖着，好像在随时接收周围的讯息。还有它那双圆溜溜的大眼睛，乌黑发亮，闪烁着智慧的光芒。

说起大黄的“吃货”本性，那可真让人忍俊不禁。记得有一次，我特意给它准备了满满一盒食物，心想够它吃一天的了。谁知放学回家一看，饭盒早已空空如也。大黄可怜巴巴地围着饭盒打转，眼巴巴地望着我，好像在说：

“小主人，我还没吃饱呢！”看着它那馋样，我赶紧又给它添了一大勺食物。它立刻欢快地扑向食物，吃得可香了！

大黄不仅贪吃，还是个“小机灵鬼”。有一次我没关好笼门，它竟然偷偷溜了出来。我急得到处找，最后发现它正悠闲地躲在桌子底下，还冲我眨眼睛，好像在说：“来抓我呀！”我费了九牛二虎之力才把它“捉拿归案”。从那以后，我每次都会仔细检查笼门，再也不敢大意了。

有了大黄的陪伴，我的生活多了许多欢乐。它教会我要爱护小动物，因为它们和我们一样，都是这个美丽世界的小主人。希望每个人都能像对待朋友一样善待动物，让这个世界充满爱与温暖。

幼鸟和我

重庆市大渡口区双山实验小学
四年级7班 尹坪与
指导教师 周韩

今天是个晴朗的好日子，洁白的云朵像棉花糖一样在蓝天上慢慢飘动。爸爸妈妈带我去林荫路学骑自行车，我的心情既兴奋又紧张。

第一次坐上自行车时，我以为会像骑马一样简单。可是当我真正骑上去时，才发现这个“铁家伙”一点儿都不听话！我的手心直冒汗，双腿也不听使唤。自行车就像一匹倔强的小马驹，怎么都不肯往前走。“扑通”一声，我和自行车一起摔在了地上。

虽然没受伤，但我已经灰心丧气了。我躺在柔软的草地上，望着蓝蓝的天空发呆。这时，一阵清脆的鸟叫声吸引了我的注意。原来是一群小鸟正在学飞呢！它们扑腾着翅膀，飞起来又掉下去，可就是不放弃。看着它们一次次尝试，最终飞上蓝天的样子，我突然明白了什么。

我重新鼓起勇气骑上自行车。这一次，我仿佛也长出了“隐形的翅膀”。虽然还是会摔倒，但我咬着牙继续练习。汗水顺着脸颊流下来，打湿了我的衣服。两个小时后，我终于能稳稳地骑行了！清脆的车铃声和我的欢笑声在林荫路上回荡。

抬头望去，那些小鸟还在枝头欢快地叫着，好像在为我加油。阳光暖暖地照在我们身上，这真是一个难忘而又美好的日子啊！